

— Leugrott a tengernagyi hivatal tornyából egy rádza. Londonból táviratozzák: Madrasból érkező jelentés szerint *Vizianagarama* rádza kedden reggel öngyilkossági szándékából leugrott a madrasai tengernagyi hivatal tornyának tetejéről. A rádza öngyilkosságát, hír szerint, gyógyíthatatlan tüdőbaja miatt követte el.

— Rádiószok figyelme! Megsokszorozza a rádiózás örömeit a minden rádióhoz kapcsolható villanygramofon. Szívesen bemutatjuk! Chmura, IV., Ferenciek tere 2.

— Weisz Mariska, Szt. István-körút 22. sz. alatti kézimunkacég a Pesti Hírlap e hó 21 és 24-iki számában megjelent hirdetésében a gittertűll 350 cm. széles mtrre 5.80 tétele téves volt. A helyes méret 300 cm. széles mtrre 5.80.

— Nem vagyunk elég gazdagok ahhoz, hogy silány és olesó szövetekből viseljünk ruhákat. Többszörri csináltatási költséget takarítunk meg, ha tiszta gyapjuszöveteket veszünk közvetlenül a Trunkhahn Posztógyártól. Ez a gyárunk szállítója a magyar urialadoknak angolosan gyártott ruhaszövetekben. Kérje a szövetminta-kollekció költségs- és kötelezettségmentes elküldését a gyártól: Budapest, XI., Lenke-ut 117. Jól jár vele.

— Hol takarékoskodjék? Mindenütt inkább, mint egészségénél! Ne sajnáljon azért néhány fillért a kávénál sem és igyék Hag-kávé. Ez a legfinomabb valódi szemekávé koffeinmentes s így nemcsak pompás élvezetet nyújt, hanem megóvja szívét és idegeit. Hag-egészségét óvja, akkor takarékoskodik a legcélszerűbben. Hag-kávé minden pénzt megér!

— Fával ideálisan tiszta, gazdaságos fűtést nyújt a szabadalmazott villághírű, folytonzó „Zephir” kályha. Átlag 10 kg. fával fűt egy normál szobát 24 órán át. Gyártja és árusítja Héber Kályhagyár, Budapest, Vilmos császár-ut 39. (Hajós-utca sarkán.) Hazai barna szénrel a kétaknás „Rekord” kályhák tökéletesen fűtenek. Árjegyzék ingyen.

— Éveken át székszorulásban szenvedő egyének gyakran meglepő rövid idő alatt rendbe jönnek, ha reggelként felkeléskor és esténként lefekvés előtt egy-egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

SZÍNHÁZ ÉS ZENE

A Nemzeti Színház érdemeinek törvénybeiktatása

Hóman Bálint közoktatásügyi miniszter a képviselőház keddi ülésén törvényjavaslatot nyújtott be a Nemzeti Színházról.

A törvényjavaslat első szakaszában Magyarország törvényhozása a Nemzeti Színháznak a nemzeti eszme ébrentartása és a magyar művelődés gyarapítása körül szerzett érdemeit a magyar nemzet hálájának emlékeztetél törvénybe iktatja.

A második szakasz utasítja a kormányt, hogy a Nemzeti Színház részére jelentőségéhez méltó és a korszerű színpadművészeti követelményeknek megfelelő épület helyének kijelölése iránt a fővárosnak és a Közmunkatanácsnak közbenjöttével intézkedjék és az államháztartási viszonyok megfelelő alakulása esetén az épület felépítéséről a magyar társadalom áldozatkészségének igénybevételével is gondoskodjék.

A Nemzeti Színház és az Operaház művészei maradó érdemeinek elismerésül a kormányzat a közoktatásügyi miniszter előterjesztésére tiszteletbeli tagokat, a közoktatásügyi miniszter pedig az örökös tagok testületének meghallgatásával örökös tagokat nevez ki a két színház érdemes tagjai közül. Tiszteletbeli taggá a két színház elsőrangú szerepben művészetével különösen kimagaslott volt tagja vagy vendégművésze nevezhető ki, örökös taggá a Nemzeti Színháznak legalább 20, az Operaháznak legalább 15 év óta működő és elsőrangú szerepkörben igen érdemes művészi munkát teljesítő tagja, továbbá a működő és nyugdíjas örökös tagok összlétszámának 10 százaléka erejéig a művészeti igazgatás terén maradandó értékű munkát végző igazgatója és rendezője.

Az örökös tagok száma a két színháznál együtvéve a 32-öt és ezek között a működő tagok száma a 14-et meg nem haladhatja.

A Nemzeti Színház és az Operaház örökös tagja nyugdíjazása napjától évi 3000 pengő tiszteletdíjban részesül, élete fogytáig tagja a Nemzeti Színháznak, illetőleg az Operaháznak, ha azonban a Nemzeti Színház vagy az Operaház kötelékéből 25 évi, illetőleg 20 évi szolgálatának betöltése előtt önként kiválik, e tiszteletdíjra nem tarthat igényt, kivéve ha a nyugdíjazása szolgálatképtelenség vagy a művészi előadó-képesség tartós csökkenése miatt történt.

Heltai Jenő:

a 111-es

TÖRZS,
LÁZAR MÁRIA, JÁVOR,
CSORTOS és RAJNAI

Holnap premier!

CORSO ★ ROYAL APOLLO

A filharmonikusok Dohnányi-ünnepé

Kedden a filharmoniai társaság első bérleti hangversenyén mindazok, akik az Operaház nézőterét megtöltötték, de azok is mind, sok-sok tízezrek, akik a hangversenyt a rádió közvetítésével élvezték, mély és bensőséges kapcsolat során kifejlődött meleg érzéssel vették körül a testület világhírű elnökkarnagyát, Dohnányi Ernőt, abból az alkalomból, hogy betöltötte életének hatvanadik esztendőjét, közel félévszázados nyilvános szereplés után. Nála a hatodik X naptári határmegegye csak átfutó állomás, ahonnan széles és reményteljes út vezet további termékeny évek és évtizedek felé. De azért annak, aki idáig eljutott, mégis jólesik visszapillantani a fiatal, telivér alkotóosztón lendületes korszakára. Nemcsak önmagának, hanem hallgatóságának is igazi örömet szerzett Dohnányi azzal, hogy saját művei közül az 1903-ból származó d-moll szimfóniát tűzte az ünnepi est műsorára.

A nagyszabású mű ismét teljes éleveséggel hatott. Híven tükrözi ez a szimfónia a millénium utáni boldog idők művészi ábrándvilágát éppúgy, mint a fiatal Dohnányi korán kibontakozott költői egyéniségét. Az elmésen alkalmazott klasszikus-romantikus formai keretek hogy telitve vannak merészen elgondolt és finoman cizellált témaanyaggal s a feldolgozás módja mily őszintén elárulja a játszva elsajátított technikai tudás örömet! Mily elegáns biztossággal jelentkezik a magyaros érzés és hangulatvilág. Kétségtelen, hogy ez a szimfónia a legszebb és legjelentékenyebb alkotás, amit eddig magyar zeneszerző a nagy epikus műfajban kitermelt.

A hangverseny első részében a filharmonikusok elnökkarnagya a zongora mellől vezényelte zenekarát, magán a hangszeren pedig Beethoven egyik legszivhezszóbb művét, a g-dur koncertet adta elő olyan varázslatos szépséggel, ahogy csak ő tudja. Nem hiába emlékezett az ünnepi műsorfüzet bevezetésének írója, Hegedüs Loránt — idézve legsajátabb élményét —, hogy a háború vérzivatarából alig felocsudott magyar közönségnek Dohnányi zongoraművészete, főképpen felülmulthatatlan Beethoven-tolmácsolása bőséges lelki vigaszt adott. A páratlan előadóművészt ezen az estén is a hálás tetszés minden jelével elhalmozta a közönség. Dohnányi megérdemelten háritotta át az ünnepelés egy részét kitünő testületére. Azután leült a zongorához és Beethoven „Elise”-nek szánt gyöngéd vallomását adta jubileumi emlékül a szép est résztvevőinek.

Lányi Viktor.

A Gellért-szállóban kedden este vacsorán ünnepelte a Filharmoniai Társaság dr. Dohnányi Ernőt, a Zeneművészeti Főiskola igazgatóját, abból az alkalomból, hogy negyven éve áll szoros kapcsolatban a társasággal. A Gellért-szálló fürdőcsarnokát teljesen megtöltötte az ünneplő közönség, akiknek sorában megjelent Hóman Bálint kultuszminiszter, feleségével.

Az első felköszöntőt Hóman Bálint mondotta. — Köszöntöm azt — fejezte be nagyhatású beszédét —, aki annyi nagyot adott nemzetének, aki annyi szívvvel nem fölöttünk, hanem közöttünk él. Az Isten éltesse sokáig Dohnányi Ernőt!

Dömötör Lajos, a Filharmoniai Társaság tb. elnöke beszélt ezután a társaság nevében. Wünsch Frigyes, a Filharmonia Barátainak Egyesülete nevében, Márkus László az operaház, Isöz Kálmán a Zeneművészeti Főiskola, dr. Hlatky Endre a rádió, Feller Alfréd az Operabarátok, Hegedüs Loránt a nagyközönség nevében üdvözölte Dohnányit. Az Operaház zenekara bérkoszorut nyújtott át. Dohnányi meghatva köszönt meg az ünneplést.

* Németh Antal beteg. Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója a Nemzeti Színház jubileumi ünnepségein 39 1/2 fokos lázzal vett részt. Az Akadémiában, az ünnepi ebédén és a díszelőadáson orvosa szigorú tilalma ellenére jelent meg. Csak ismételt injekciókkal tudták rosszulletét annyira leküzdeni, hogy a program által rárótt kötelezettségeknek eleget tehetett. A kultuszminiszter estélyén azonban már nem volt ott: maga a miniszter ragaszkodott ahhoz, hogy orvosa sürgetésének engedve, azonnal menjen haza. Dr. Németh Antal közel negyven fokos lázzal, tüszős mandulagyulladásban fekszik a lakásán.

* Nádai Béla halála. Nádai Bélát szerdán délután 1/4 óraker temetik el a Kerepesi-uti temető halottasházából.

Hóman Bálint kultuszminiszter az alábbi táviratot intézte az elhunyt özvegyéhez:

„Mély megrendüléssel vettem a hírt férjének, a magyar színművészet egyik legkiválóbbjának, a Nemzeti Színház örökös tagjának hirtelen és tragikus elhunytáról. Fogadjon Nagyságos Asszonyom súlyos gyászban és pótolhatatlan veszteségében őszinte mély részvétem és együttérzésem kifejezését.

Részvétáviratot intézett a kultuszminiszter a Nemzeti Színház igazgatóságához is.

Beküldött hírek

* A Nemzeti Színház díszelőadásának megismétlése. Szokatlanul nagy az érdeklődés a Nemzeti Színház szerdai előadása iránt, amikor a hétfői díszelőadás programja kerül ismétlésre, Vörösmarty „Árpád ebredése” és Ruzitska „Béla futása” a magyar királyi Operaház művészeivel. Ezen az előadáson természetesen ugyanazok lépnek fel, akik a díszelőadásán játszották az „Árpád ebredése” és a „Béla futása” szerepeit.

Waldbauer-quartett Dohnányival holnap, Z. 8. (Rózsavölgyi).

Szigeti ma (Vigadó 8.)
Koncert Mesterbérlet két sorozat.

EZT NÉZZE MEG!
EZT HALLGASSA MEG!

ZARAH
Seander
AZ ÉRA ÚJ VILÁGSZÉRIJÁNAK ELSŐ MŰTÁRA

ÚJ
ÉLET FÉL

WILLY HATVANAS MILLIOS FILM VIKTOR
BIRGEI STAAL

A LEGSZEBB
ENEKARÁGI
GYÖNYÖRŰ
MEGJELENÉS!
PÁRATLAN
DRÁMAI MŰVÉSZET!
EZ
Zarah Seander
NŐI FŐSZEREPLŐK MÉG:
Carola Höhn
Stolz Hilda

RENDEZTE: ZENE:
DETLEF SIERCK R. BENATZKY

PREMIER SZERDÁN
KIZÁRÓLAG
URÁNIA

MOZI

Greta Garbo nyilatkozik házasságáról és magánéletéről

Hollywood, okt. 26. Néhány héttel ezelőtt ismeretlen forrásból hírül adtuk, hogy Greta Garbo jegyet váltott Stokovski ismert amerikai karmesterrel és a közeljövőben házasságot köt vele. A hollywoodi hírlapírók előtt hosszú ideig elzárkózott a híres művésznő. Míg hetekig tartó hallgatás után megszólalt a nagy Greta:

— Nem tagadom — mondotta —, Stokovski ur meg én nagyon jó barátok vagyunk. Amde házasságunk kérdése egyáltalában nem időszerű, házasságról semmiképpen sincsen szó közöttünk. Felhatalmazom önöket, hogy erélyesen megcáfolják ezt a hírt.

A hírlapírók nem érték be ezzel a felvilágosítással és újabb kérdésekkel álltak elő. A többi közt azzal, milyenfajta az a barátság, amely Greta Garbot Cukor Györgyhöz, az amerikai filmvilág egyik ismert tagjához fűzi. Greta Garbo erre a kérdésre így válaszolt:

— Nem szeretnék a sajtó képviselőivel szemben barátságatlannak látszani, de nem tagadhatom, hogy az ilyen kérdések különösen indiszkréttek. Ezzel ámban sincsen beszélni oly személyekkel kapcsolatban, akikről tudni akarják, hogy barátságban vagyok-e velük vagy sem. Ez Cukor urra épp úgy vonatkozik, mint bárki másra, akinek nevét ilyen vonatkozásban szóba hozzák.

* Kölesönként kastély. Kedden három nagy pesti mozi vette műsorára a Pekár Gyula regényéből készült vígjátékot. Amikor a Lloyd filmszínház megnyitott a Harmónia vállalat az ünnepélyes megnyitóra átengedte ezt a rendkívül kedves és érdekes magyar filmet. De a nagyközönség elé nem került. Keddtől kezdve vette műsorára három nagy mozi, a Décsi, Kamara és Atrium. A Lloyd díszelőadása alkalmával már érdemleges kritikát írtunk róla. Most csak annyit, hogy a Kölesönként kastély hangos sikerrel indult el hódító útjára.

Hashajtónak
Artin dragée. Biztos. Olcsó!